
2024年度 3月　卒業生アンケート結果

2024年度 【参考】2023年度 【参考】2022年度 【参考】2021年度
アンケート対象数 141 118 129 91
アンケート回答数 140 109 94 87
回答率 99.3% 92.4% 72.9% 95.6%

回答数 割合 （2021年度） （2022年度） （2023年度） （2024年度）
知っていた 127 90.7% 89.70% 97.90% 93.60% 90.7%

知らなかった 13 9.3% 10.30% 2.10% 6.40% 9.3%

満足している 54 38.6% 17.20% 26.60% 48.60% 38.6%
概ね満足している 64 45.7% 65.50% 61.70% 43.10% 45.7%
どちらでもない 16 11.4% 11.50% 8.50% 4.60% 11.4%
少し不満足である 3 2.1% 5.70% 3.20% 2.80% 2.1%
不満足である 3 2.1% 0.00% 0.00% 0.90% 2.1%
満足している 47 33.6% 18.40% 37.20% 43.10% 33.6%
概ね満足している 63 45.0% 42.50% 47.90% 37.60% 45.0%
どちらでもない 23 16.4% 25.30% 11.70% 11.00% 16.4%
少し不満足である 5 3.6% 13.80% 2.10% 7.30% 3.6%
不満足である 2 1.4% 0.00% 1.10% 0.90% 1.4%
満足している 49 35.0% 17.20% 33.00% 44.00% 35.0%
概ね満足している 64 45.7% 56.30% 48.90% 37.60% 45.7%
どちらでもない 19 13.6% 18.40% 12.80% 11.90% 13.6%
少し不満足である 6 4.3% 8.00% 5.30% 5.50% 4.3%
不満足である 2 1.4% 0.00% 0.00% 0.90% 1.4%
満足している 61 43.6% 34.50% 44.70% 58.70% 43.6%
概ね満足している 59 42.1% 50.60% 43.60% 31.20% 42.1%
どちらでもない 17 12.1% 12.60% 9.60% 5.50% 12.1%
少し不満足である 2 1.4% 2.30% 2.10% 4.60% 1.4%
不満足である 1 0.7% 0.00% 0.00% 0.00% 0.7%
適切だった 66 47.1% 32.20% 44.70% 57.80% 47.1%
概ね適切だった 55 39.3% 41.40% 36.20% 22.00% 39.3%
どちらでもない 14 10.0% 17.20% 11.70% 11.90% 10.0%
あまり適切でなかった 5 3.6% 6.90% 7.40% 6.40% 3.6%
適切でなかった 0 0.0% 2.30% 0.00% 1.80% 0.0%
知っていた 113 80.7% 78.20% 85.10% 86.20% 80.7%
知らなかった 27 19.3% 21.80% 14.90% 13.80% 19.3%
よくできた 48 34.3% 26.40% 37.20% 40.40% 34.3%
概ねできた 75 53.6% 57.50% 51.10% 51.40% 53.6%
どちらともいえない 14 10.0% 14.90% 9.60% 5.50% 10.0%
あまりできなかった 3 2.1% 0.00% 2.10% 2.80% 2.1%
できなかった 0 0.0% 1.10% 0.00% 0.00% 0.0%
よくできた 43 30.7% 18.40% 30.90% 38.50% 30.7%
概ねできた 70 50.0% 46.00% 46.80% 46.80% 50.0%
どちらともいえない 22 15.7% 31.00% 19.10% 11.00% 15.7%
あまりできなかった 4 2.9% 3.40% 2.10% 3.70% 2.9%
できなかった 1 0.7% 1.10% 1.10% 0.00% 0.7%
よくできた 50 35.7% 29.90% 42.60% 45.00% 35.7%
概ねできた 71 50.7% 50.60% 45.70% 47.70% 50.7%
どちらともいえない 17 12.1% 18.40% 10.60% 5.50% 12.1%
あまりできなかった 2 1.4% 1.10% 1.10% 0.90% 1.4%
できなかった 0 0.0% 0.00% 0.00% 0.90% 0.0%
よくできた 48 34.3% 19.50% 34.00% 41.30% 34.3%
概ねできた 62 44.3% 43.70% 44.70% 41.30% 44.3%
どちらともいえない 20 14.3% 27.60% 18.10% 11.90% 14.3%
あまりできなかった 9 6.4% 9.20% 3.20% 4.60% 6.4%
できなかった 1 0.7% 0.00% 0.00% 0.90% 0.7%
よくできた 44 31.4% 20.70% 29.80% 41.30% 31.4%
概ねできた 68 48.6% 55.20% 51.10% 47.70% 48.6%
どちらともいえない 24 17.1% 20.70% 16.00% 8.30% 17.1%
あまりできなかった 4 2.9% 3.40% 3.20% 2.80% 2.9%
できなかった 0 0.0% 0.00% 0.00% 0.00% 0.0%
満足している 59 42.1% 12.60% 37.20% 34.90% 42.1%
概ね満足している 51 36.4% 52.90% 40.40% 45.90% 36.4%
どちらでもない 16 11.4% 21.80% 14.90% 3.70% 11.4%
少し不満足である 8 5.7% 11.50% 4.30% 13.80% 5.7%
不満足である 6 4.3% 1.10% 3.20% 1.80% 4.3%
満足している 41 29.3% 8.00% 26.60% 24.80% 29.3%
概ね満足している 55 39.3% 35.60% 25.50% 35.80% 39.3%
どちらでもない 21 15.0% 17.20% 28.70% 9.20% 15.0%
少し不満足である 13 9.3% 32.20% 13.80% 21.10% 9.3%
不満足である 10 7.1% 6.90% 5.30% 9.20% 7.1%
満足している 64 45.7% 32.20% 53.20% 40.40% 45.7%
概ね満足している 48 34.3% 44.80% 29.80% 40.40% 34.3%
どちらでもない 16 11.4% 21.80% 13.80% 12.80% 11.4%
少し不満足である 6 4.3% 1.10% 2.10% 4.60% 4.3%
不満足である 6 4.3% 0.00% 1.10% 1.80% 4.3%
満足している 53 37.9% 20.70% 20.20% 31.20% 37.9%
概ね満足している 33 23.6% 26.40% 28.70% 32.10% 23.6%
どちらでもない 44 31.4% 34.50% 39.40% 22.90% 31.4%
少し不満足である 6 4.3% 14.90% 4.30% 8.30% 4.3%
不満足である 4 2.9% 3.40% 7.40% 5.50% 2.9%

設問3
実践力養成重視の授業（農学基礎実習や基礎ゼ
ミ、インターンシップ、学外実習など）について
満足していますか？

設問1
本学のカリキュラムポリシー（教育課程編成・実
施方針）を知っていましたか？

設問2
食・農・ビジネスを一体的に学ぶ教育体制に
ついて満足していますか？

設問4
共通課程（教養科目・基礎科目・共通科目）の教
育について満足していますか？

設問5
コース課程（専門基礎科目・専門科目）の教育に
ついて満足していますか？

設問6 CAP制度について満足してますか？

設問7
本学のディプロマポリシー（卒業認定・学位授与
方針）を知っていましたか？

設問8

ディプロマポリシー①：【知識・理解】
食品や農産物に関わる専門知識を有し、それらの
生産から加工、販売までを一連のフードチェーン
として捉え、成長産業としての食料産業を理解す
ることができましたか？

設問9

ディプロマポリシー②：【思考・判断】
修得した専門知識に基づき、食料産業において、
マーケットインの発想をもって、新たなビジネス
創造を指向することができましたか？

設問10

ディプロマポリシー③：【関心・意欲】
国内外の食料、農業、経済、環境をはじめとする
社会の情勢に関心をもち、諸課題を解決する意欲
を有することができましたか？

設問11

ディプロマポリシー④：【態度】
食料・農業に関する新たな価値を創出し、地域の
活性化や社会の発展に寄与することができました
か？

設問12

ディプロマポリシー⑤：【技能・表現】
サイエンス・テクノロジー・ビジネスの能力を兼
ね備え、自らの思考・判断の経緯や結果を論理的
に説明でき、他者と協力して物事に取り組み成果
を導くことができましたか？

設問13
学生生活を送る上で大学からの支援や指導は満足
できるものでしたか？

設問14
学生生活を送る上で大学の環境は満足できるもの
でしたか？

設問15
あなたが修学のことや学生生活で困ったときの教
職員の支援は満足できるものでしたか？

設問16
本学で参加したクラブ（サークル）活動につい
て、満足できるものでしたか？



満足している 42 30.0% 21.80% 24.50% 28.40% 30.0%
概ね満足している 38 27.1% 23.00% 25.50% 30.30% 27.1%
どちらでもない 55 39.3% 50.60% 45.70% 39.40% 39.3%
少し不満足である 3 2.1% 3.40% 1.10% 0.00% 2.1%
不満足である 2 1.4% 1.10% 3.20% 1.80% 1.4%
満足している 38 27.1% 14.90% 22.30% 33.90% 27.1%
概ね満足している 49 35.0% 37.90% 34.00% 33.00% 35.0%
どちらでもない 46 32.9% 42.50% 39.40% 33.00% 32.9%
少し不満足である 2 1.4% 3.40% 3.20% 0.00% 1.4%
不満足である 5 3.6% 1.10% 1.10% 0.00% 3.6%
満足している 42 30.0% 19.50% 25.50% 28.40% 30.0%
概ね満足している 35 25.0% 33.30% 31.90% 24.80% 25.0%
どちらでもない 46 32.9% 36.80% 39.40% 33.90% 32.9%
少し不満足である 13 9.3% 8.00% 2.10% 6.40% 9.3%
不満足である 4 2.9% 2.30% 1.10% 6.40% 2.9%
満足している 50 35.7% 28.70% 39.40% 37.60% 35.7%
概ね満足している 62 44.3% 43.70% 40.40% 49.50% 44.3%
どちらでもない 20 14.3% 13.80% 12.80% 7.30% 14.3%
少し不満足である 4 2.9% 10.30% 6.40% 4.60% 2.9%
不満足である 4 2.9% 3.40% 1.10% 0.90% 2.9%

満足している 81 57.9% 41.40% 46.80% 53.20% 53.20%
概ね満足している 42 30.0% 39.10% 40.40% 34.90% 34.90%
どちらでもない 12 8.6% 16.10% 10.60% 9.20% 9.20%
少し不満足である 3 2.1% 2.30% 2.10% 0.90% 0.90%
不満足である 2 1.4% 1.10% 0.00% 1.80% 1.80%

満足している 80 57.1% 32.20% 50.00% 57.80% 57.1%
概ね満足している 42 30.0% 46.00% 38.30% 27.50% 30.0%
どちらでもない 13 9.3% 19.50% 9.60% 11.90% 9.3%
少し不満足である 3 2.1% 1.10% 1.10% 0.90% 2.1%
不満足である 2 1.4% 1.10% 1.10% 1.80% 1.4%

進路相談／面談 103 73.6% 56.30% 73.40% 67.00% 73.6%
就職活動支援セミナー 45 32.1% 24.10% 27.70% 33.00% 32.1%
業界研究セミナー 18 12.9% 16.10% 17.00% 22.90% 12.9%
NAFU　JOB博 21 15.0% 13.80% 22.30% 22.00% 15.0%
就職書類添削 49 35.0% 47.10% 45.70% 44.00% 35.0%
就職試験対策
（面接試験／筆記試験）

45 32.1% 26.40% 33.00% 28.40% 32.1%

就活情報（求人、インターン
シップ、説明会など）の提供 25 17.9% 27.60% 28.70% 21.10% 17.9%

NAFU版ようこそ先輩 3 2.1% 2.1%

設問17
本学で参加したボランティア活動について、満足
できるものでしたか？

設問18
本学で参加した社会連携活動について、満足でき
るものでしたか？

設問19
学費や生活費など経済的に困った場合の支援は満
足できるものでしたか？

設問20
本学で充実した学生生活を送ることはできました
か？

設問21
本学での学生生活で感じたことや改善点、要望が
あれば記載してください。

未記載

設問22
進路（就職先、進学先）に対する満足度を教えて
ください。

設問23
進路（就職先、進学先）に関して要望等があれば
記述してください。

未記載

設問24
キャリア支援（就職、進学）に対する満足度を教
えてください。

設問25
キャリア支援（就職、進学）に関して改善点や要
望等があれば記述してください。

未記載

設問27
施設や学修環境において改善点や要望があれば記
載してください。

未記載

設問26

就職（民間企業、公務員）された皆さんにお伺いしま
す。キャリアセンターで行った就職支援で、役に立っ
たものを教えてください。
（複数回答可）
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